

2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛 高职组农林牧渔赛道园林景观设计施工赛项开幕

10月27日下午,世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛高职组农林牧渔赛道园林景观设计施工赛项在上海农林职业技术学院开幕。本次大赛吸引了来自全国30个省、市、自治区的58家职业院校共计232名选手同台竞技。

国家林业和草原局职业教育研究中心主任、全国林业和草原职业教育教学指导委员会副秘书长于宁,上海市教育委员会教育技术装备中心副主任赵晓伟及上海农林职业技术学院党政领导班子出席开幕式,全体参赛选手、领队、指导教师、裁判、仲裁、监督组成员等参加开幕式。上海农林职业技术学院副院长张江主持开幕式。

上海农林职业技术学院院长陈立靖在致辞中表示,职业院校技能大赛是发展职业教育、促进技能人才培养的重要举措,也是一次难得的相互交流、相互学习的机会。学院将珍视此次大赛的机会,团结全国兄弟院校,携手行业企业,大力弘扬劳模精神、工匠精神,搭建“互学互鉴、交流共融”的平台,共同探讨研究如何为区域经济、国家战略服务,共同为高质量职业教育发展作出努力。

于宁在讲话中指出,职业院校技能大赛是职业教育领域的一项重要制度设计与行业品牌,今年更是由国家级赛事升级为世界级赛事。大赛为各职业院校搭建了一个相互学习、共同进步的交流平台,是职业教育成果的一次集中展示,也是对园林人才培养质量的一次检阅。他坚信,在各主办、承办单位的通力合作下,在各院校的积极参与下,经过各位选手和各位裁判的共同努力,今年的大赛必定可以办成一届有亮点、有创新、高质量的大赛。

赵晓伟在致辞中表示,上海高等职业教育紧



密对接三大先导产业、六大产业集群等重点行业领域,稳步发展本科层次职业教育、持续推进新型高职建设、着力做好高职“双高”建设等工作,坚持以教促产、以产助教、深化职普融通、产教融合、科教融汇的研究,广泛寻求社会各界、行业企业的支持和合作,持续优化上海人力资源供给结构,为上海现代产业体系建设培养急需的高素质技术技能人才、大国工匠、能工巧匠。

开幕式上,参赛选手代表和裁判代表分别进行宣誓,与会领导、嘉宾共同为大赛开幕并宣布开赛。开幕式后,召开了赛前领队会,参赛选手们在工作人员的引导下熟悉赛场、认领并核验收设备、材料工具,并进行赛前安全培训。

本次高职组农林牧渔赛道园林景观设计施工赛项于10月28日至29日进行。据悉,该赛项紧密结合园林行业的相关要求,服务一线园林岗位实践要求和实际需要,立足园林景观设计与施工的技能创新。各参赛队伍结合相关专业优势和特点,自主确定参赛项目名称、内容和参赛设备,赛中根据工作任务分工合作,同步进行技能操作和现场讲解,充分展示项目总体思路、技能要点、主要成果和项目创新点。

数字技术赋能概要写作 专题设计突破教学难点

长宁区“高中英语新课程新教材学习活动设计研究”系列课堂教学实践(十)在上海市第三女子中学举行

10月16日下午,由长宁区教育学院教学研究英语组、长宁区卓越教师培育张珏恩英语学科发展室主办,上海市第三女子中学英语组、饶立钧劳模创新工作室、长宁区外语教育基地承办的长宁区“高中英语新课程新教材学习活动设计研究”系列课堂教学实践(十)在上海市第三女子中学AI高品质课堂分析实验室顺利举行。

自2017年起,概要写作被纳入上海高考英语卷,对学生的阅读、概括、思维和写作等能力提出了更高的要求。随着高考改革的深入,市教育考试院关于概要写作的评分标准也在不断优化,以更好地反映学生的英语学科核心素养。为了更好地帮助教师团队解决教学中的难点问题,长宁区在今年的秋季开学培训中特别邀请了市教育考试院的专家进行讲座指导。而本次教研活动正是继讲座学习后的一次实操演练,旨在探索出概要写作的落地路径及培养学生概要写作能力的方法。

活动伊始,市三女外语组的两位优秀的教师培育发展室学员——饶立钧老师和刘逸成老师,就高中英语概要写作专题进行了课堂教学展示。饶立钧的课堂以课标为导向,以学生实际情况及发展需求为基础,规划了高二学年的概要写作专题单元。他以《高中英语(上教版)选择性必修第一册》的课文为例,通过引导学生关注文中关键词等方法,夯实学生的理解基础,为撰写有效概要打下基础。

刘逸成则以高考真题为练习语篇,针对高三学生的常见问题,如“读不懂”“理不清”“写不出”等,进行了针对性的教学。他以CLEAR标准为核心,聚焦概括要点、信息准确、逻辑连贯三大要素,采取多种评价方式,帮助学生逐步提升概要写作能力。

两位老师的课堂教学展示都得到了专家



的高度评价。上外附中的王琳艺老师认为,两节课都很好地体现了课标意识、单元设计和问题导向。市三女中老校长、特级教师何亚男则充分肯定了两节课的设计,认为它们都是从年级的概要写作教学整体规划出发,通过精心设问,帮助学生提取语篇核心思想和主要信息。

教研员张珏恩也对活动给予了高度评价。她认为,这两节课是全区教师学习的典范,体现了教师们精工细作的工匠品质和攻坚克难的探究精神。她特别提到,当今社会要求学生具备在浩瀚的信息中筛选并提炼有用内容的能力,而概要写作正契合了这样的要求。因此,培养学生的概要写作能力尤为重要。

此外,本次活动还展示了数字化技术在英语教学中的应用。两位老师都利用了思维导图等工具,使思维可视化、记忆可视化,培养了学生的结构性思维和结构性记忆能力。

最后,张珏恩对所有承办单位表示感谢,并希望今后的教学活动能继续保持这样的高质量水平。她要求团队再接再厉,不断挑战教学中的难点问题,提升自身的课堂教学和研究能力。同时,她也衷心希望学生能在这样的教学环境中得到更好的成长和发展。

嘉定区桃园幼儿园学前教育集团成员携手并进共发展

为了全方位地提升幼儿教育的品质与后勤管理的效能,近期,嘉定区桃园幼儿园学前教育集团积极践行“儿童发展优先”的核心理念,将焦点对准了课程教学与后勤管理的双重领域,精心策划并开展了一系列主题鲜明、内容丰富的交流研讨活动。

坚持深度教学 保障学前教育高质量发展

在深度教学的道路上坚定前行,为学前教育的高质量发展保驾护航,是教师们不懈的追求。近日,嘉定区桃园幼儿园学前教育集团成功举办了一场以“扎实推进高质量,携手启程向未来”为主题的学前教育交流研讨盛会。活动中,来自各园的优秀教师们纷纷登台,展示了多个精彩纷呈的幼儿课堂教学案例,如《一起来拍照》的欢乐瞬间、《幼儿园的一天》的温馨回顾以及《神笔马良》的奇幻之旅。教师们巧妙地运用生动的互动、细腻的情感引导以及引人入胜的故事体验,引领孩子们在游戏中尽情探索音乐、语言与文化的无穷魅力。活动结束后,集团内的教师们又围绕不同年龄段幼儿的学习经验、发展需求等议题,展开了深入而细致的思考与讨论。

此外,集团还分别聚焦小班个别化学习与课程故事的分享进行了交流研讨。个别化学习打破了传统的空间布置格局,重视幼儿的自主活动,重视幼儿与环境、材料的相互作用,重视在幼儿活动过程中教师与幼儿的互通。在小班个别化学习研讨交流中,集团内的老师为小班幼儿提供有实感、情境化、趣味性、多样化的学习支持,让个别化学习有趣有益。在课程故事的分享交流中,集团内的多位教师分别进行了主题分享,这些课程的分享能从多种维度看到教师对幼儿行为的



解读,对幼儿发展的支持。

桃园幼儿园作为集团理事单位,凝心聚力搭建优质平台,以“幼儿发展优先”理念为指引,从集体教学、个别化学习、课程故事分享等方面不断提高集团内幼儿园的教师专业化发展和教学质量。

重视后勤管理 推动保育工作创新进步

在重视教育教学质量的同时,集团也从未忽视后勤管理工作的重要性。数场旨在提升后勤管理效能的研讨活动如期举行。活动中,各园后勤负责人深入一线,围绕保教融合、后勤精细化管理、食品安全等关键领域进行了全面而深入的交流。通过现场观摩与经验分享,大家提出了诸多后勤管理的优化方向与实施策略,为幼儿园的安全高效运作提供了有力保障。

在以“赋能户外现场,助力保育提升”为主题的后勤研讨活动中,后勤人员就户外活动的场地设置、保育支持等关键环节提出了诸多宝贵建议,进一步提升了户外活动中的保教融合质量。两场后勤展示活动中,通过真实的保育场景展示与主题分享,集团成员们就个性化保育工作、后勤精细化管理和数智技术的应用等前沿议题进行了深入探讨与交流,为幼儿园后勤管理的创新与发展提供了诸多新思路与新启示。

展望未来,嘉定区桃园幼儿园学前教育集团将以更加开放的姿态与坚定的步伐探索前行,通过资源共享、协同发展等举措推动成员园的共同进步与繁荣。同时,集团还将持续深化课程研究与后勤研讨工作,为教师的专业成长与园所的品质提升赋能助力,共同书写每一位幼儿全面发展的辉煌篇章。

嘉定区清水路小学举行第十九次少先队代表大会

近日,嘉定区清水路小学隆重召开“奏响‘人生三部曲’,童心共筑强国梦”少先队第十九次代表大会。

少代会在庄严的少先队仪式中拉开了序幕。校团委书记王希代表共青团向大会致贺词。上届大队委员朱宇韬、顾一薰代表上一届大队委员会向大会作工作报告。副校长周蕴倩宣读大会选举办法(草案),全体代表表决通过。随后,25名大队委员候选人依次上台作竞选演讲。少代表们抱着认真、负责的态度,为自己心中的大队委员投上宝贵的一票。大会选举产生了13名大队委员,成立了新一届大队委员会。工会主席张静雯宣布选举结果。学校领导和家委会主任为新一届大队委员会委员授标志。

学校党支部副书记刘青宣读清水路小学第八届少工委委员名单,全体代表表决通过。学校



党支部书记、少工委主任蔡琳萍向大会的顺利召开表示祝贺,希望所有大队委员和少代表今后能发挥自己所长。在本次少代会的筹备过程中,学校少工委向少先队员广泛征集红领巾小提案,共收到提案19份,提案内容涵盖校园设施与环境、教育教学活动等多个方面。会上,校长顾敏敏鼓励队员们继续为学校发展建言献策,同时对提案作了详尽的解答,表示学校将尽力为队员优化成长环境,提供广阔舞台。

本次少代会在洪亮的呼号声和庄严的退旗曲中圆满落幕。

交流共享 同绘中泰研学画卷

上海市闵行第三中学接待泰国学生研学营

金秋十月,时光如织,上海市闵行第三中学与泰国师生共同绘制了一幅跨越国界的研学画卷。从10月14日的晨曦初露到10月25日的夕阳余晖,每一天都充满了探索与发现的喜悦。

10月14日早晨,上海市闵行第三中学致远楼5楼大会场内,一场别开生面的泰国学生研学营开营仪式在此举行。出席开营仪式的领导包括中华全国世界语协会办公室主任李建华、北京灵境智慧公益基金会副理事长皇甫圆圆等重要嘉宾,以及闵行三中的校领导。

开营仪式上,校长王全忠首先发表了热情洋溢的欢迎词,向远道而来的泰国师生表达了热烈的欢迎。接着,北京灵境智慧公益基金会秘书长朱廉详细介绍了本次研学活动的背景、目的以及它所承载的文化交流重任。泰方领队也上台发言,分享了他们对此次研学的期待和团组情况。学校学工部主任赵水平详细介绍了本次研学活动的课程安排,包括科技实践、文化交流、教育分享等多个环节,让泰国师生充满期待。最后,皇甫圆圆对本次研学活动提出了要求和希望,鼓励中泰师生积极参与、共同成长。

在接下来的日子里,泰国师生们沉浸在了丰富多

彩的科技实践活动中,如亲手制作航空模型、搭建电子积木等,还在体育场上与中国学生并肩作战,共同享受了足球、羽毛球、曲棍球等运动的激情与快乐。他们用心去感受中国文化的独特魅力,通过心理破冰游戏、对外汉语课等互动环节,与中国学生建立了真挚而深厚的友谊。

艺术与文化的交流更是此次研学活动的亮点。在美术课上,泰国师生们挥洒创意,用画笔描绘出心中的美好愿景;在英语戏剧表演中,他们展现了自己的才华与魅力;在昆曲欣赏中,他们更是被中国传统文化的博大精深深深折服。

时光荏苒,转眼间研学之旅已接近尾声。但这段美好的时光却在每个人心中留下了不可磨灭的印记。它如同一幅精美的画卷,记录着中泰两国师生共同度过的欢乐时光与难忘瞬间,也见证了他们之间的深厚友谊与共同成长。期待在未来的日子里,这份跨越国界的友谊能够如同璀璨的星辰般继续闪耀光芒,为两国教育文化的交流与合作贡献更多的智慧与力量。

